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Udby Times  Juni  2025  

Stor bevilling fra Friluftsrådet 

 

Udby Fælled gruppen fik en dej-
lig nyhed i maj om, at deres an-
søgning har resulteret i en bevil-
ling på 40.000 kr. fra Friluftsrå-
det til anlæggelse af en handi-
capvenlig sti fra Udbygade til 
vores kommende fælleshus på 
Udby Fælled. Det betyder at en 
sti vil blive anlagt, der giver go-
de adgangsforhold for folk i alle 
aldre og samtidig overholder 
alle vandværkets regler og be-
hov. 

Den anden gode nyhed er, at 
fælleshuset har fået byggetilla-
delsen fra kommunen. Den er 
sendt videre til Realdania og der 
forventes at en kommende byg-
geperiode vil blive oplyst inden 
sommerferien. 

Og mens vi venter på at få huset 
opført, arrangerer Udby Fælled- 

gruppen et sommerfugle-event 
søndag den 7. september.        

Se mere om det i en separat arti-
kel her i avisen. 

 

Generalforsamlingen i Udby Landsbylaug  

Generalforsamlingen blev af-
holdt 27.april 2025 i Udby 
Gamle Skole med 32 deltagere. 
Hyggeligt med sang, kaffe og 
kage. Mange emner blev drøf-
tet, bl.a. oversvømmelse og klo-
akering, hastighedsbegrænsning 
og trafikmåling.     
Der blev talt om afholdte og 
kommende arrangementer. Det 
lyder godt.  

Vi kan herfra opfordre Udbys 
borgere til at blive medlem af 
lauget. Det koster kun 100 kr. 
om året. 

Du kan læse hele referatet på 

den meget informative hjemme-

side www.udbylauget.dk 

Helle 

Cory akkompagneret fællessangen ”Kom 
maj, du søde milde” i starten af generalfor-
samlingen. 

https://d.docs.live.net/69c43129cc1a8537/Dokumenter/Chris/Udby%20Times/2025/juni-25/www.udbylauget.dk
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Formål 
 

 
Formålet med Udby Times er først 
og fremmest at skabe en positiv dia-
log, udvikling og oplysning mellem 
os beboere i Udby. 

Vi er ikke så mange husstande i Ud-
by, men hver husstand har sin egen 
historie, viden og ressourcer, som 
mange kan drage nytte og glæde af 
ved at dele med hinanden til fælles 
fordel. 

Udby Times forsøger at give indbyg-
gerne viden om historien som i tider-
nes morgen har udformet Udby samt 
kendskab til nye ideer, dvs. nyt og 
gammelt i positiv forening. 

Avisen omhandler også den smukke 
natur Udby er omgivet af, blandt an-
det årstidernes skiften og fortællin-
ger, om de små pudsigheder naturen 
byder på. 

Udby Times er en avis til glæde for 
det fælles landsbyliv. Avisen uddeles 
i alle postkasser og kan læses elektro-
nisk på www.udbytimes.dk. 

Du kan tilmelde dig et elektronisk 
nyhedsbrev på hjemmesiden. 

Redaktionsgruppen: 

Helle Hemmingsen, Kirkemosevej 22 
Susanne Rosenild og Chris Poole, 
Udbyvej 11 

Lene Kvist, Udbygade 69 

Flemming Schmidt, Udbyvej 12 
(korrekturlæsning) 

Avisomdelere, Flemming Schmidt og 
Johnny Hansen 

 

Kontakt redaktionen på email:  

udbytimesinfo@gmail.com 

 

Fra redaktionsgruppen 
 
 

Vil du i kontakt med Udby Landsbylaug? 

Kontakt forpersonen Mette Crone 

Mobil: 6056 3640  

Mail: hadermajs@gmail.com 
 

Landsbylaugets hjemmeside:  udbylauget.dk 

Den 25. marts afholdt vandværket 
sin årlige generalforsamling på 
Hotel Møn.  

Formand Bente fortalte ang. IT-
sikkerhed, at Hjertebjerg Vand-
værk vil anskaffe en generator så 
man i tilfælde af længerevarende 
strømsvigt kan levere vand til af-
hentning i Udby. 

Vores vandværk kører teknisk 
godt, de nye målere hos forbruger-
ne fungerer som de skal og vand-
kvaliteten er fin. Vandposten er 
flittigt besøgt af cyklister og van-
drere. Regler for affaldssortering 
gør det ulovligt at opstille en skral-
despand. 

Udby landsbylaug, som har lejet 
vandværksgrunden mod til gen-
gæld at passe den, har søgt Realda-
nia og fået tildelt en meget fin 
pavillon (ganske gratis). Den kan 
bruges ved arrangementer i lands-
byen. Efterfølgende var der en del 
snak om støj og nabogener derved 
og hvordan de kan løses. 

Udbys, Hjertebjergs og Maglebys 
vandværker arbejder mod sam-
menlægning 1/1-26. 

Du kan læse hele beretningen og 

referatet på 

www.udbysvand.dk 

Helle 

Generalforsamlingen i Udby og Omegns Vand-

værk 

http://www.udbysvand.dk
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Gaderne fyldes af legende børn, 
cyklister, og naboer, der snak-
ker over hækkene. Det summer 
af liv, når vi bevæger os ud af 
husene og begynder at bruge 
vores landsby mere aktivt. De 
små tegn på sammenhold er 
tydelige: den nyslåede rabat, de 
velbesøgte fællesspisninger og 
kridttegninger på gaden. Det er 
en landsby i bevægelse – en by 
hvor fællesskab ikke bare er et 
ord, men en praksis. 

Selvom mange forbinder byer-
ne med flere jobmuligheder, 
bedre sundhedstilbud og uddan-
nelse, fortæller beboerne i land-
distrikterne noget andet. De 
oplever en højere livskvalitet – 
et fænomen, forskere kalder 
’landdistrikternes lykkepara-
doks’.  
En undersøgelse fra Realdania 
og Gallup viser, at hele 82 % af 
folk i landdistrikter vurderer 
deres livskvalitet som høj, hvil-
ket er mere end i både Køben-
havn og på landsplan. 

Hvorfor er det sådan? Forsk-
ningen peger på nogle særlige 

kvaliteter, vi også kan genken-
de her i Udby: 

• Stærke sociale fællesska-
ber: At være en del af lokale 
foreninger og frivilligt arbejde 
skaber dybe relationer og sam-
hørighed. 

• Nærhed til naturen: Den 
lette adgang til grønne områder 
og naturen styrker vores menta-
le velvære. 
Stedsidentitet og tilknytning: 
Følelsen af at høre til og værne 
om de gamle og udvikle nye 
traditioner. Det giver tryghed 
og mening. 

 
Flere vælger Udby til 

Udby er nået til et punkt, 
hvor rygtet om det gode fæl-
lesskab har spredt sig langt 
ud over byens grænser. Flere, 
især børnefamilier, drømmer 
om at flytte hertil, fordi de 
søger netop dét, vi allerede 
kender så godt: et trygt, nær-
værende og levende lokal-
samfund, hvor man bliver set 
og taget imod. 

Det er selvfølgelig dejligt for 
boligmarkedet, at flere efter-
spørger huse i Udby, men det 
allerstørste er anerkendelsen af 
vores by og det liv og fælles-
skab, vi sammen skaber. 

Måske har du en idé til en ny 
fællesaktivitet eller du ønsker 
at være aktiv i en af de grupper 
der allerede eksisterer? Der er 
plads til flere! 

Læs mere om hvordan du kan 

være med og om kommende 
arrangementer 
på www.udbylauget.dk. 

Mette Crone 

 

Begge gadekær fik en oprensning 

Sommeren har for alvor indfundet  

sig over Udby 

Også nogle af landsbyens børn 
deltog. 

Ca. tolv Udby borgere-
deltog i forårets rydning 
og rensning af begge af 
landsbyens gadekær og 
området omkring. Næ-
ste arbejdsdag er den 
21. september. Læs me-
re om det på side 4. 

http://www.udbylauget.dk/
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På bestyrelsens første møde 
efter generalforsamlingen i 
april blev Mette Crone valgt 
som ny forperson for Udby 
Landsbylaug. Vi takkede Jens 
Holger for hans arbejde som 
forperson de sidste par år. Jens 
Holger fortsætter som bestyrel-
sesmedlem. Vi sagde velkom-
men til Pia Ølholm, Udbyvej 3, 
som nyt bestyrelsesmedlem. 

Der er mange der allerede har 
tilmeldt sig Skt. Hans fejring 
hos Mette og Mads, Udbyvej 
17, den 23.6, men det er stadig-
væk muligt at tilmelde sig. 
Voksne 50 kr. og børn 30 kr. 

Det hele starter kl.16.30 med 
live musik, bål og leg i haven. 
Fællesspisning går i gang fra 
ca. kl. 17.30.  Landsbylauget 
sørger for lidt drikkevarer un-
der middagen, men medbring 
også gerne selv. 
Ligger I inde med sjove have-
spil og aktiviteter, så tag dem 
endelig med. 

Tilmeld jer på sms: 60563640, 
senest den 18. juni. 

Sommerfrokost for landsby-
en afholdes den 31. august hos 
Jens Holger og Rikke på Udby-
vej 48. Der kommer flere op-

lysninger om det senere. 

Der blev aftalt en ny dag for 

rensning af gadekærene, da vi 
ikke kunne fjerne dunhammer-

ne på arbejdsdagen i maj pga. 
de levende dyr i vandet. Den 
nye arbejdsdag er søndag den 

21. september kl. 10-12. Vi hå-
ber at mange vil give en hånd 
med. Det er altid hyggeligt. 

Landsbylaugets bestyrelse 

Udby Fælled gruppen inviterer til 
et arrangement på Fælleden for 
Udby borgere og deres børn søn-
dag den 7. september kl. 14-15.30. 
Her vil der være mulighed at lære 
noget om sommerfugle. Udover et 
par oplæg om dagsommerfugl vil 
der være vil være hyggelige akti-
viteter for børn. Program-
met bliver: 

Et oplæg fra en lokal sommerfugl 
kender om de sommerfugle vi kan 
forvente at finde i vores område 

og noget om deres livscyklus. 

Et kort oplæg om hvad Danmarks 
Naturforenings sommerfugl-
ambassadør projekt går ud på 

Om resultaterne fra årets optælling 
af sommerfugle på fælleden. 

I tilfældet af regnvejret holder vi 
arrangementet i den gamle skole, 
Udbygade 69. 

 

Udby Fælled-gruppe 

Kom til sommerfugl-event den 7. september 

Nyheder fra landsbylauget 

Udby Landsbylaug bestyrelse in-
viterede bestyrelserne fra Spejlsby 
landsbylaug og Ullemarke lands-
bylaug til et kort kaffe/kage møde 
mandag den 9. juni. Vi havde to 
emner vi ønskede at drøfte med de 
andre. 

1. Erfaringsudveksling om-
kring rensning af gadekær 
og mulighed for fælles løs-
ninger.  

2. 2. orientering om hvad der 
sker på Udby Fælled.  

Ullemarke takkede nej til at 
deltage i mødet, men vi 
havde et super konstruktivt 
møde med to fra Spejlsby 
landsbylaugs bestyrelse. 
Mange gode ideer blev 
drøftet og vi lagde grundla-
get for et fremtidigt samar-
bejde omkring økonomien 
vedrørende gadekær rens-
ning og muligheder for at 
søge om støttemidler sam-
men. De to bestyrelsesmed-

lemmer fra Spejlsby var 
glade for at blive orienteret 
om bla. det kommende fæl-
leshus på Udby Fælled. Vi 
udvekslede oplysninger om 
hinandens hjemmesider og 
kontaktmuligheder. Spejls-
bys hjemmeside er: https://
spejlsby.wordpress.com/ 
 

3. Landsbylaugets bestyrelse 

Udby Landsbylaug tog initiativ til samarbejde 

med to andre lokale landsbylaug 

Nældens takvinge (Aglais urticae) er 
Danmarks nationalsommerfugl. Næl-
dens takvinge er en meget almindelig 
dagsommerfugl af takvingefamilien.  

https://spejlsby.wordpress.com/
https://spejlsby.wordpress.com/
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En særlig fællesspisning onsdag d. 6. august 

 

Lene og Anders samt Annette 
og HC byder på en ekstra fæl-
lesspisning på Udbygade 69. 

Kl. 17.15 vil der være mad for 
familier med børn. 

Kl. 18.30 vil der være mad for 
voksne. 

Hvis vejret tillader, sidder vi 
udendørs. 

Tilmelding er nødvendig: sms 
til Lene på 23116036 senest d. 
4. august. 

Anledningen er et par runde 
fødselsdage i år på Kirkemose-
vej 1A: 2 x 70 år. 

Derfor vil både mad og drikke 
være på Annettes og HC’s reg-
ning, - altså ingen betaling den-
ne gang. 

Vi byder på dådyrkød på grill 
og dådyrfrikadeller, kartoffel-
salat, salat og flutes. Der vil 
være en vegetarisk mulighed 
også og drikkevarer til alle. 

Annette og HC frabeder sig 
gaver eller anden opmærksom-
hed end fælles hygge om ma-
den. 
 
Vi ses  

Hilsen Lene og Anders + An-
nette og HC 

 

Den sidste fællesspisning inden 
sommerferien var en stor suc-
ces med mere end 40 deltagere. 
Det var børnefamilierne der 
fyldte mest, og vi kunne være i 
haven da vejret var skønt.  

Børnefamilierne spiste og lege-
de i haven, mens os mere voks-
ne fandt plads i drivhuset, hvor 
der var lidt mere lunt, efter at 
solen gik ned. 

Fællesspisningerne forsætter 
heldigvis. Den 6. august er der 
en speciel udgave, hvor Annet-
te og HC inviterer til fælles-
spisning i anledning af deres 70 
års fødselsdage. Mere om det 
ovenover. Og ellers er der fæl-
lesspisning den 10.9, 22.10, 
26.11 og 7.1.              Lene 

 

Fællesspisning sommer/efterår 2025 

Morgenmeditation online 
Hver mandag, tirsdag og ons-
dag er der meditation i stil-
hed online kl. 7.30-8.45. Alle 
der er vant til at meditere selv 
kan være med online. Det er 

gratis og du kan deltage de da-
ge du vil og så længe du har 
lyst. 

Du kan få et link til at medvir-
ke online ved at sende en mail 

til chrispoole0@gmail.com. 

Der var et børnebord for de lidt større 
børn. 

Nogle af de voksne sad ud og andre inde 
i drivhusets varm. 

mailto:chrispoole0@gmail.com
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15 år jubilæum i Wedeles Hus 

 

Det er nu 15 år siden at Wedelses Hus 
slog dørene op på Udbygade 4, og det 
går stadig rigtigt godt for den lille butik. 
Henrik sælger masser af planter og nye 
kartofler, og folk strømmer til fra nær 
og fjern. 

På jubilæumsdagen den 15. maj skønner 
Henrik, at der var omkring 100 personer 
forbi. Ruth havde bagt kage og der var 
sodavand og masser af gode tilbud i bu-
tikken.  

Tillykke med jubilæet, vi er rigtig glade 
for at vi kan få en fin og billig potte-
plante, der kan pynte op i vores haver, 
samt en god og hyggelig snak. 

 

  Lene 
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Velkommen til Lise og Martin på Lange-
toftegård – Udbygade 2 

Søndag den 1. juni tog Anders 
og jeg en tur forbi Langetofte-
gård, som også er kendt som 
Henrik Wedeles gamle gård. 
Det var kun Martin der var 
hjemme, sammen med en gam-
mel skolekammerat. De var i 
fuld gang med at flytte ting fra 
det hus Martin lige har fået 
solgt og som nu skal finde en 
plads på den store gård. 

Over en kop kaffe, fortalte 
Martin om planer, tanker og 
drømme, og dem er der mange 
af. 

Martin Sælan er arkitekt og 
arbejder bl.a. med TV studier, 
E-sport og er dukkefører og 
meget mere. Han interesserer 
sig meget for at restaurere og 
det får han godt brug for her på 
gården. 

Martins kæreste, Lise Hjorth, 
er leder for butikker og billet-
salg på Statens Naturhistoriske 

Museum. 

Da Martin og Lise var på jagt 
efter et sted de kunne bygge op 
sammen, og et sted der lå i 

køreafstand fra København, og 
så langt væk at der er ro og nat-
temørke, faldt de over 

Langetoftegård, og slog hurtigt 
til. 

De overtog gården til Sankt-
hans sidste sommer, og har 
brugt tiden på at gøre det hyg-
geligt i stuehuset, og har efter-
hånden også fået god skik på 
haven og grunden omkring hu-
set. 

De drømmer om et sted, hvor 
de kan holde fri, ferier og have 
familie og venner på besøg, til 

middage, fester og til lange ar-
bejdsweekender. 

Martin har renoveret meget 
tidligere, og elsker at planlæg-
ge og føre bygninger tilbage til 

rødderne i det omfang, hvor det 
giver mening for et moderne 
liv. Fx vil de gå i gang med at 
renovere de gamle vinduer ud 
mod haven, hvorimod der vil 
blive mere moderne ud mod 
gårdspladsen, hvor 

vinduerne ikke er originale. De 
har ikke nogen drøm om at 
projektet nogensinde skal blive 
færdigt, og det er sikkert også 
godt, set i forhold til, hvor 
mange steder man kan gå i 
gang. 

Efter kaffen fik vi den store 
rundtur i huset og alle de tilstø-
dende bygninger, og dem er 
der mange af. Her fortalte Mar-
tin om, hvad de drømmer om at 
lave og i hvilken rækkefølge 
det kan gøres. Vi så mange små 
finurlige detaljer rundt om-
kring, bl.a. findes det gamle 
das stadig. Det bliver dog 

ikke brugt mere. 

Vi sluttede af i haven, hvor Li-
se og Martin er kommet rigtigt 
langt. Det er en meget smuk 
gammel have, med masser af 
forskellige træer, planter og 
buske - og tidsler og brombær-
krat. 

I tre af udbygningerne ligger 
der halm på loftet, så hvis nog-
le mangler halm skulle vi hilse 
og sige, at man er mere end 
velkommen til at komme forbi 
og hente. Man er også velkom-
men til bare at komme forbi og 
hilse på. 

Det er også muligt at følge med 
i byggeprojekterne på Insta-
gram “Langetoftegård”. 

 

Lene 
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Den 23. juni kl. 16.30- ??, Skt. 

Hans hos Mette og Mads, Ud-

byvej 17. Husk tilmelding. 

Den 27. juli kl. 11-14, Loppe-

marked i hele byen 

Den 6. august kl. 17.15, fød-

selsdags fællesspisning. Husk 

tilmelding. 

Den 31. august, sommerfro-

kost hos Jens H og Rikke, Ud-

byvej 48. 

Den 7. september kl. kl. 14-

15.30, sommerfugl-event på 

Udby Fælled 

Den 10. september kl. 17.15, 

fællesspisning, Udbygade 69. 

Husk tilmelding. 

Kommende aktiviteter for alle  

Udby loppemarked søndag 27. juli kl. 11-14  

Kære beboere i Udby 

Udby Landsbylaug vil hermed 
gerne invitere dig til at deltage 
i vores fælles Udby Loppemar-
ked søndag 27. juli kl. 11.00 - 
14.00, så vi kan gentage de se-
neste års succes med god stem-

ning, mange gæster samt et nyt 
liv til gamle lopper. 

Der bliver skiltning ved Klinte-
vej, Ulvshalevej og inde i Udby 
samt opslag i medier 
(Facebook mm). Du er velkom-
men til at dele i medierne. 

Bod: Du kan have din egen 
loppebod eller gå sammen med 
dine naboer i en fælles bod. Du 
må meget gerne invitere fami-
lie og venner til at sælge deres 
lopper i din bod. 

Bor du yderligt i byen, er du 
velkommen til at sætte bod op 
på Udby Fælled på Udbygade 
18. Medbring selv bod og evt. 

pavillon. 

Cafe: Vi har igen cafe ved Ud-
by Fælled (tidligere vand-
værksgrund) på Udbýgade med 
kaffe, kage, snobrød, øl mv.. 
Corys band spiller musik. 

Venlig hilsen  

Udby Landsbylaug 


